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Анатолія Олександровича на дисертаційну роботу Хоменчука 

Владислава Олеговича на тему: «Методика побудови адаптивних 

кластерів комп’ютерних систем для збору та обробки інформації з 

пристроїв ІоТ» подану на здобуття ступеня доктора філософії з галузі 

знань 12 – Інформаційні технології, спеціальність 123 – Комп'ютерна 

інженерія. 

 

Актуальність обраної теми 

Актуальність адаптивних кластерів баз даних часових рядів для систем 

Інтернету речей (ІоТ) визначається стрімким зростанням кількості підключених 

пристроїв та обсягом генерованих даних. Ця динаміка вимагає ефективного 

управління, щоб забезпечити оптимальну продуктивність та функціональність 

систем. У зв'язку з інтеграцією ІоТ у різні галузі, виникає необхідність у 

високопродуктивних та гнучких рішеннях для обробки великих обсягів даних в 

реальному часі. 

Пристрої ІоТ постійно генерують часові ряди, і це може призводити до 

значного збільшення обсягу інформації, яку треба зберігати та обробляти. 

Однак, враховуючи нестабільний характер обсягів даних в ІоТ, ефективне 

управління вимагає гнучкості. Адаптивний розподіл навантаження дозволяє 

додавати нові часові ряди в кластер та забезпечить стабільну роботу системи 

під час інтенсивного навантаження в різні часові періоди. 

Масштабованість важлива, оскільки системи ІоТ можуть дуже швидко 

збільшувати кількість підключених пристроїв. Адаптивний розподіл 

навантаження дозволяє ефективно розділити запити для обробки та збереження 

даних, забезпечуючи ефективне використання ресурсів та прискорення 

відповідей на запити. 



Використання машинного навчання (МН) є ключовим для оптимізації 

продуктивності та функціональності систем. МН дозволяє автоматично 

адаптуватися до змін та оптимізувати розподіл даних, а також прогнозувати 

майбутні обсяги навантаження. Прогнозування обсягів даних та їх змін стає 

важливою областю, де навчані моделі можуть враховувати патерни та тенденції 

для ефективного управління ресурсами системи. 

Отже, адаптивний розподіл навантаження баз даних часових рядів в 

системах Інтернету речей є необхідною стратегією для забезпечення 

ефективного управління обсягами даних, оптимізації продуктивності та 

надійності в динамічному середовищі Інтернету речей. Використання 

машинного навчання допомагає підняти адаптивність та ефективність системи, 

забезпечуючи її гнучкість та здатність адаптуватися до постійних змін у 

навантаженні та обсягу даних. 

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій дисертації 

Обґрунтованість наукових тверджень, висновків та практичних 

рекомендацій визначається аналізом та теоретичним узагальненням 

різноманітних наукових праць. Використання достатньої кількості результатів 

наукових та практичних досліджень, спільно з застосуванням коректних 

методів, сприяє підвищенню достовірності наукових положень, висновків та 

практичних рекомендацій, які висуваються у роботі. 

Для розв’язання конкретних завдань дослідження автор широко 

застосовує загальнонаукові і емпіричні методи дослідження. 

Використовувалися сучасні i класичні методи теорії інформації, методи 

системного аналізу, методи машинного навчання та нейромережевого 

моделювання. Достовірність і новизна наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації підтверджується результатами 

моделювання нейронної мережі. 

Оцінка новизни наукових результатів дисертаційного дослідження 

У дисертаційній роботі одержані наступні нові наукові результати: 

1) Розроблена методика навчання нейронної мережі для розподілу 

навантаження для баз даних часових рядів, що дозволяє забезпечити рівномірне 

навантаження на вузли кластера. 

2) Розроблений алгоритм роботи агента бази даних часових рядів для 

забезпечення маршрутизації запитів. 

3) Розроблена програмна модель нейронної мережі для аналізу навантаження 

на базу даних часових рядів, що дало змогу збільшити ефективність роботи 

кластера у 1,2 рази. 



Отримані наукові результати відкривають перспективи для подальшого 

вдосконалення систем зберігання даних ІоТ, зокрема у контексті забезпечення 

оптимального використання ресурсів та підвищення продуктивності в галузі 

управління базами даних часових рядів. 

Практична цінність отриманих результатів 

Отримані результати досліджень, проведених у рамках дисертаційної 

роботи, надають можливість значно підвищити ефективність аналізу та 

прогнозування навантаження на баз даних часових рядів для Інтернету речей. 

Результати досліджень вже успішно впроваджені в виробничий процес 

компаній ТОВ «ХУАВЕЙ Україна» та ПрАТ «Київстар», а також інтегровані в 

навчальний процес Державного університету інформаційно-комунікаційних 

технологій. 

 

Повнота викладу основних результатів дисертації в публікаціях 

Одержані автором результати дисертаційної роботи опубліковано в 7 

наукових працях. У томи числі: в 4 наукових статтях у періодичних виданнях 

України включених до “Переліку наукових фахових видань України”, в 3 тезах 

доповіді, поданих в матеріали міжнародних конференцій та семінарів. 

Зауваження до проведеного дисертаційного дослідження 

Аналіз змісту дисертаційної роботи, поданих в ній наукових та 

практичних результатів дисертаційного дослідження дозволи позитивно 

оцінити її зміст та визначити певні зауваження, що подані нижче: 

1. Подана автором в роботі схема побудови агенту для бази даних часових рядів 

має дещо формалізовану структуру без вказівок та пояснень що до її 

відповідності існуючим схемам побудови систем управління базами даних. 

2. У представленій роботі не врахуванні можливості виходу з ладу одного чи 

кількох вузлів в межах функціонування кластерної системи. Відсутність 

можливих сценарій відмов може призвести до втрати частини даних. 

Визначені зауваження не впливають на наукову цінність та новизну 

поданих в дисертації Хоменчука Владислава Олеговича результатів та 

висновків. Робота має важливе теоретичне, і практичне значення. 

Висновок 

Дисертаційна робота Хоменчука Владислава Олеговича є завершеною 

науковою роботою, що містить нові наукові результати, які в сукупності 

вирішують актуальне наукове завдання щодо адаптивного розподілу 

навантаження баз даних часових рядів. 
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